



成长路上

那一天独自漂泊来到大山深处，
开始了一个人独自看天忆往事。
工地上隆隆的机声时刻给我警示，
再没有广阔的天空供我无所事事。

清醒吧 睁开眼睛看清现实，
努力吧 未来需要奋斗创造历史。
前进吧 人生就要豪情壮志，
庆祝吧 用心就能开天辟地。

这些日子经历了风风雨雨，
拥有了一群人携手同心。
深山里拥挤的民宿楼宇，
汇聚起一团团温馨话语。

清醒啦 敞开心扉享受工作，
努力啦 众人齐心开创美景。
前进啦 豪情云集冲破天际，
庆祝啦 梦想成就完美天地。

(邓琴)

幽默一刻

一个很有名的作家要来书店参观。书店老板受宠若惊，连忙把所有的书撤下，全部换上作家的书，作家来到书店后，心里非常高兴，问道：“贵店只售本人的书吗？”
“当然不是。”书店老板回答，别的书销路很好都卖完了。

故乡情 成长足迹

菜花深处是故乡

前几天，我在网上无意间浏览到一组关于油菜花的图片，成片的菜花一眼望不到的边际，像一块金黄色的绸缎，铺陈在季节的田垄上，那一刻我仿佛又回到了自己的故乡。在我的心目中，只有等到油菜花飘香的时节，那才算得上是真正的春天。而且，这样的记忆还一直被保留在儿时的乡村。

阳春三月，和煦的春风扑面而来。乡野的池塘里泛起了微微的波澜，闪烁着河岸边的绿柳桃红；小山坡上的老槐树枝叶摇荡，点缀着背后农舍的白墙黑瓦。远处，田野里的油菜花开了，无边无际的，在春风的吹拂下金涛翻滚，散发出沁人心脾的芳香。我和小伙伴们成群结队地穿行在菜花丛中，争先恐后地追寻着蝴蝶的行踪，“儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻，”这两句诗似乎就是对我童年生活的真实写照。

对于我们这些“野”惯了农家娃来说，油菜花不仅是一道美丽的风景，更是一个天然的乐园。在喧腾的花海中，我们尽情地撒欢，抓特务，捉迷藏~~直到村落上空的炊烟袅袅升起，父母开始呼唤田野里的孩子回家。每当此时，我总会左手拎起一篮绿油油的野菜，右手捎回一把金灿灿的菜花。那野菜是春天赏赐给我的美味，那菜花却要呈献给深爱着我的母亲。这样，在我生命的旅程中，不觉中便多了那么一首金黄色的序曲。

眨眼十多年过去了，油菜花开花又谢，许多往事都成了模糊的记忆。随着年龄的增长和在异乡漂泊的日子越来越长，特别是随着自己与故乡的联络渐渐疏远，故乡也在不知不觉中蜕变成记忆中的一个地点，一个符号。偶尔当人们提起那个特定的地方时，我才会想起那个遥远的地方就是我的故乡。

看着那些被菜花镶嵌的春天，我忽然感觉有些伤感了，菜花依旧美丽绽放，只是物是人非了，再也回不到儿时的光景了。

菜花深处是故乡，无论家乡怎么改变，那里的一景一物都将深藏在我心里，成为我一生一世的牵挂。(邓琴)



每天不浪费或不虚度或不空抛的那一点点时间，即使只有五、六分钟，如得正用，也一样可以有很大的成就。游手好闲惯了，就是有聪明才智，也不会有所作为。

—雷曼

黔滇之声

主办：中交二航局毕都高速 T17 合同段项目经理部 顾问：董正良 王永朕 主编：邓琴

内部资料，免费交流 品质成就未来 2013 年 5 月 15 日

本期导读

- 第一版：项目生产大事记
- 第二版：项目安全大检查
- 第三版：项目活动
- 第四版：文艺副刊

贵州毕都高速北盘江特大桥，胡寨大桥 桩基开挖



近日，随着北盘江特大桥 3#主塔桩基的开挖，标志着五分公司承建的毕都高速北盘江特大桥桩基正式开工。

毕都高速公路是杭州至瑞丽高速公路在贵州省境内的重要组成部分，全场 140 公里，按双向四车道设计，时速 80 公里，其中北盘江特大桥为全线控制性工程，大桥全长 1232 米，主跨 720 米，建成后将是世界上最大跨径的钢桁梁斜拉桥。

五分公司承建毕都高速北盘江特大桥贵州侧 0#承台，1#和 2#辅助墩，3#主塔及桥梁上部结构的施工。其中，3#主塔高 269 米，为西南地区第一高塔，基础由 24 根直径为 2.8 米，桩长 40 米的挖孔桩组成。大桥自 2012 年 12 月份开工以来，五分公司的建设者克服地质条件复杂，施工现场狭小等重重困难，精心组织，确保了大桥桩基按期开工。

五分公司承建的贵州毕都高速胡寨大桥项目开工。毕都 T17 合同段项目包括 1 座特大桥，5 座大桥，1 座中桥，3 座隧道。此次开工的胡寨大桥全长 524 米，共 4 联 13 跨，桥跨布置为 3X40 米+4X40 米+4X40 米+2X40 米；上部结构采用预应力混凝土 T 梁先简支后结构连续的形式；下部结构采用空心薄壁墩，矩形实心墩，柱式墩，柱式台桩基。大桥 9 号，10 号墩桩基处于高边坡下方，临时回镇的坡脚状态不稳定，施工难度较大。(邓琴 摄影报道)

义务修路为百姓 路地和谐一家亲

自 2012 年 12 月份毕都高速 T17 合同段项目开工以来，积极调研进场路况，义务为当地百姓修路。解决了多年来当地村民行路难的问题。之后项目部与当地村委，乡政府和多方的协调筹措，最终确定了施工方案。随即在 2013 年 3 月中旬将开工建设提上了日程。

据悉，该进场便道路面硬化工程共涉及村内干道 3 公里，路面宽 5 米，弯道等危险地段另增宽至 8 米，混凝土浇筑厚度达到 10—15 公分。据相关负责人统计此次路面硬化工程花费将不低于 350 万。进场便道硬化工程完工后将不仅大大改善进场路况，同时有效地改善附近村落的基础设施，村容村貌和群众生产生活条件，彻底解决行路难的问题，对附近村民积极寻求新的发展机遇具有重要意义。(邓琴 摄影报道)



毕都高速项目接受业主安全检查受好评

4月11日，贵州省高速公路总监理工程师办公室副总监吴承凯一行3人，在中交二航局五分公司毕都高速 T17 合同段项目经理的陪同下，检查了毕都项目主控工程北盘江特大桥工地安全施工情况。

为了保证毕都高速项目按照科技示范路，平安工地示范路，平安工地示范路



要求的顺利实施，对毕都项目进行了质量，安全，进度，合同履约综合大检查。其中检查组重点检查了北盘江特大桥既有线路施工安全，爆炸物品，安全用电，消防设施，初期支护是否及时紧跟，掌子面与仰拱，衬砌的安全距离是否达标，不良地质地段是否存在开挖进尺过大及监控量测频次等安全内容。在施工现场吴承凯评价说：“挖孔桩的初期支护符合设计要求，避免了坍塌发生，保证了开挖正常施工。工序安排上也很紧凑，真正体现了碳质片岩二衬施工的进度决定掘进的重要性，对围岩变形拆换处理方案非常切合实际，在围岩不好的地段还自己加强了支护措施，个别地段远远大于设计支护参数，只有在保证安全的前提下，才能保证开挖。

在随后的总结会上，吴承凯对中交二航局毕都高速北盘江特大桥的近期施工给予了充分肯定，并祝贺胡寨大桥人工挖孔桩安全顺利开挖，按期实现了阶段目标，并鼓励大家再接再厉干好工程。（王永朕 邓琴 摄影报道）

4月3日，毕都高速 T17 合同段项目部组织的“安全发展，和谐共建”劳务分包队伍安全知识教育培训，在项目部会议室举行，共有 40 名农民工参加了培训。

此次安全培训旨在打造劳务分包链，加强农民工安全意识，搞好文明施工。首先安监部部门负责人结合本项目的施工特点先后讲解了《安全生产管理办法》，《隧道工程专项技术方案》，《挖孔桩技术方案》和《边坡防护安全技术交底》等，其中重点强调雨季施工安全，登高架设作业安全，临时用电安全，高处作业安全与物体打击事故的预防，起重作业的安全，人工挖孔桩施工安全，深基坑开挖支护施工安全，道路土石方施工安全等内容进行培训。

随后，对 40 名农民工进行了安全知识的测试。此举进一步提高了全员的安全意识和安全操作技能。

（邓琴 摄影报道）



毕都高速项目举行农民工三级安全教育及入场考试

项目部员工积极开展“3.12”植树活动



3月12日下午，毕都高速 T17 合同段项目上领导班子带领着 20 余位项目部青年员工，来到项目附近红线区移植树苗，并且在项目部进行种植。

红线区域三角梅树多，每到阳春三月期间，花开满山，甚是可爱。将这些三角梅树移植一些到项目办公楼区域的花坛里，无疑给工地上增添了一道亮丽的风景线。尽管移植树苗的红线区地势险要，但植树活动的倡议书一经发出，便得到项目上广大职工特别是团员青年的积极响应。他们提着水桶，搬着铁锹，带上干粮，一个拽着一个往山顶上爬。

到达山顶后，志愿者们用手中的锄头和铲子小心翼翼地移动这些宝贝，挖完树苗后，接着就将梅树运到工地办公区花坛边，花坛里早已挖好了坑，不一会，光秃秃的花坛上栽满了梅树。当植树活动结束后，青年们纷纷拿出手机和相机拍照留念，共同见证这美好的瞬间。不时有人感叹道：期待明年的春天，项目上将是一片勃勃生机啊！植树节的意义不是在于每个人都要在植树节这天去种一棵树，而是通过植树节的又一次来临，使我们大家更加的关注绿化、关注我们生活和工作环境。通过此次植树活动，不仅让大家深刻认识到植树节的内涵，同时提高了项目部所有员工的环保和绿化的意识，并让这种植树精神永远传承下去。



项目部举行揭牌仪式

3月21日下午5时30分，毕都高速 T17 合同段项目部以简朴的方式举行揭牌仪式。

此次揭牌仪式上，项目经理董正良对毕都高速项目的开工建设做出努力的全体员工给予了充分的肯定，对今后项目建设提出了新的希望。

同时也强调项目领导班子要坚定不移地抓班子带队伍，狠抓工作落实，进一步加强学习型党组织建设，广泛深入开展创先争优活动，不断增强工作的向心力和凝聚力。

（张骞，邓琴 摄影报道）

竞赛活动

4月21日，由五分公司承建的毕都高速 T17 合同段项目部开展企业文化知识竞赛，竞赛题目主要围绕安全，质量，廉洁，和谐，礼仪知识等方面，采取网络和书面知识测试等多种形式。

项目部积极依托现有的多媒体设备，组织项目上近 60 名员工积极参与企业文化知识竞赛。同时，认真组织农民工参与安全知识的培训和测试，双管齐下，确保企业文化知识竞赛参与率达到 100%。

在企业文化深化学习活动中，项目部坚持将学习与项目部的中心工作相结合，以此拓宽企业文化建设的思路，创新丰富建设载体，不断提升企业文化建设工作水平。

（邓琴）